



14 DANA U MEDIJIMA

dvonedeljnik

Izdanje broj 3

28. april - 11. maj 2011.

Sadržaj

Medijski ambijent

Brojne negativne ocene medijske situacije – Upozorenje Evropskog komesara za proširenje – Svetski dan novinara – Srbija na 72. mestu liste Freedom house – Ustavni sud ukinuo još jedan amandman – Protesti zbog blagih presuda napadačima na novinare - Nove pretnje i napadi na novinare i medije

Profesionalizam u medijima

Nagrade novinarima i medijima – Novi konkursi – Projekt razmene Beogradskih i Prištinskih novinara – Jubileji Republike, Radio Kovačice i emisije Susretanja – Konkurs za generalnog sekretara Saveta za štampu

Ekonomija medija

Novine najjeftinije u Srbiji – Kriza u manjinskom listu Bratstvo – Problemi vbiše medija u državnom vlasništvu – Četvrti pokušaj privatizacije Radio Pirota – Štrajkovi u medijima – Još nema odgovora RTSa na ponudu Skupštine Srbije

Aktivnosti medijskih institucija

Žestok protest NUNSa, NDNV, Gradjanske Vojvodine i SPO povodom povratka Milijane Baletić - UNS nudi dogovor NUNSu – Nagrada UNSa Asanžu – ASMEDI novi član Evropske Asocijacije novinskih izdavača – SEEMO registrovao 406 napad na novinare u 2010 – “The first Belgrade media days” najavljeni za 2012 – Novi članovi saveta RRA – Monitoring služba RRA ne radi praznicima

Novo u medijima

Novi Magazin baviće se i pozitivnim događajima – Nova šema radija B92 – Ove godine digitalni signal sa Avalskog tornja – Država će pomoći kupovinu dekodera – Direktor AI Džazira Balkan najavio da neće biti dodvoravanja političarima

Aktuelne ocene medijske situacije u Srbiji

Rejting Srbije u oblasti medijskih sloboda u konstantnom je padu i dalje nema poboljšanja, navodi se u saopštenju Kancelarije vojvođanskog ombudsmana.

(Beta, B92, 29/04/2011)

Više od 40 odsto novinara pribeglo je samocenzuri ili su cenzurisani – pokazuju rezultati anonimne ankete Udruženja novinara Srbije, u kojoj je učestvovalo više od 350 ispitanika. Više detalja na www.uns.org.rs.

(UNS, Beta, 29/04/2011)

Mediji su pod uticajem političkih stranaka, marketinških agencija, kadrovske politike i naručenih tekstova, rezultati su istraživanja „Novinarstvo i novinari u Srbiji“ koju su sproveli Biro za društvena istraživanja i Istraživački onlajn servis „Tvojstav“. Anketa je sprovedena na uzorku od 262 ispitanika.

(Kurir, Dnevnik, Večernje novosti, 05/05/2011)

Potpredsednica Demokratske stranke Jelena Trivan izjavila je da je nesloboda medija pre svega ekonomska, jer mediji postaju zavisni pod uticajem krize. „Ne mogu da kažem da Srbija ne beleži napredak i da unutar vlasti postoji tendencija da se guše mediji“, ukazala je Jelena Trivan.

(Dnevnik, 06/05/2011)

Stabilnost Vlade Srbije bila je ugrožena u leto 2009. godine zbog neslaganja u vladajućoj koaliciji o Zakonu o infoamisanju, ali je mogućnost dolaska na vlast naprednjaka sprečila njen pad, proizlazi iz depeše poslate iz američke ambasade u Beogradu, koju objavljuje sajt Vikiliks, a prenosi Beta.

(Tanjug, Beta, B92, 04/05/2011; Danas, Pregled, Kurir, Politika, Dnevnik, Press, Pravda, 05/05/2011)

Evropska komisija organizuje u petak 6. maja u Briselu međunarodnu konferenciju „Progovori!“ (Speak Up!) posvećenu slobodi medija u zemljama koje su potencijalne članice EU, na kojoj će prisustvovati i predstavnici medija zemalja Zapadnog Balkana i Turske. Skup je organizovan sa ciljem da se naglasi ključna važnost slobode izražavanja i medija za dalji demokratski razvoj.

(Beta, NDNV, 04/05/2011)

Bez slobodnih medija nema ulaska u Evropsku uniju - poručio je zemljama Zapadnog Balkana evropski komesar za proširenje Štefan File. „Da bi jedna zemlja postala članica Evropske unije, mora da dostigne precizno određene standarde. Evropska komisija je duboko zabrinuta zbog događaja u medijskom sektoru“.

(B92, 06/05/2011)

Povodom Svetskog dana slobode medija

Nezavisno društvo novinara Vojvodine (NDNV) sa žaljenjem konstatuje da i ovaj Svetski dan slobode medija, Srbija i Vojvodina dočekuju sa skoro u potpunosti devastiranom medijskom scenom, višestruko ugroženim novinarima i medijima koji se nažalost još uvek nalaze daleko od bilo kakve slobode i nezavisnosti. Uticaj političke klase na medije je više nego evidentan. Medijskom scenom i dalje vlada nacionalizam, koji je postao podrazumevajući model tematizovanja stvarnosti. Osim nacionalizma, medijskom scenom i dalje dominira ksenofobija, zatvorenost, cenzura i autocenzura, senzacionalizam, diskriminacija manjinskih i marginalizovanih grupa.

(NDNV, 02/05/2011)

Srbija je Svetski dan slobode medija, 3. maj, dočekala kao država u kojoj novinarska profesija nije dovoljno cenjena, niti nagrađena, a novinari i zaposleni u medijskim kućama u najvećem broju slučajeva nemaju socijalnu, ni osnovnu

sigurnost, ocenili su članovi UNS-a i Sindikata novinara Srbije na skupu „Pet minuta gromoglasne tišine“. Tom prilikom pročitana je proglašena u kome se konstatuje da položaj novinara u Srbiji nikada nije bio teži, od 5. oktobra 2000. godine.

(NUNS, UNS, Tanjug, Blic, Kurir, Dnevnik, Vecernje novosti, Politika, Alo, Pravda, Pregled, 04/05/2011)

Srbija još jednom Dan slobode medija dočekuje bez jasnih saznanja o tome ko su inspiratori i ubice novinara, ali i bez zaokruženog medijskog zakonodavstva – saopštio je zaštitnik građana Saša Janković. Poverenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti Rodoljub Šabić koji je izjavio da je dobro što se novinari i mediji sve više pozivaju na prava iz Zakona o slobodnom pristupu informacijama od javnog značaja i stavljaju ga u funkciju informisanja najšire javnosti.

(Pregled, NUNS, UNS, 04/05/2011)

Srbija je i dalje zemlja sa delimično slobodnim medijima i nalazi se na 72. mestu u godišnjem izveštaju o slobodi medija američke nevladine organizacije Freedom House (Freedom House). Od zemalja iz regiona, Slovenija je najbolje rangirana i nalazi se na 48. mestu, Crna Gora je na 80. mestu, sledi Hrvatska (na 85. mestu), Bosna i Hercegovina i Makedonija koje dele 96. mesto, Albanija je na 102., a Kosovo na 104. mestu.

(NUNS, UNS, Danas, B92, Beta, Dnevnik, 24 sata, EuroActiv.rs 04/05/2011)

Položaj medija u Srbiji je možda najgori u novijoj istoriji, ali odgovornost za to ne snosi samo država, ocena je Dragane Milićević Milutinović, državne sekretarke u ministarstvu kulture, informisanja i informacionog društva, povodom Dana slobode medija. „Razlozi lošeg položaja novinara i medija uopšte su višestruki, i mogu se tražiti kako u nedostatku zakonske regulative, tako i u posustajanju novinara“, rekla je državna sekretarka.

(NUNS, Blic, Dnevnik, 04/05/2011)

Medijska strategija

Predrag Marković, ministar za kulturu, informisanje i informaciono društvo, najavio da će uskoro biti završene nacionalne strategije za kulturu i medije. „Verujem da medijskom strategijom treba da se bavi profesija. Ovaj posao će, verujem, biti završen u roku“, rekao je Marković u intervjuu za Večernje novosti.

(Večernje Novosti, NUNS, UNS, 28/04/2011)

Članovi radne grupe za izradu nacrtu medijske strategije su Jelena Surčulija, Dragoljub Žarković, Zoran Sekulić, Slobodan Kremenjak, Rade Veljanovski, Igor Avžner i Danilo Nikolić.

(NUNS, 10/05/2011)

Medijska suđenja

Ustavni sud Srbije proglasio je neustavnom odredbu Zakona o izmenama i dopunama Zakona o javnom informisanju kojom se ovlašćuje nadležni ministar da uređuje vođenje Registra javnih glasila. Sud je takođe ocenio i da podnošenje prijave za upis u Registar nije u saglasnosti sa Ustavom.

(UNS, 06/05/2011, ASMEDI Newsletter, 151, NUNS, 10/05/2011)

Prvi osnovni sud u Beogradu osudio je danas Milana Savatovića na 10 meseci kućnog zatvora zbog napad na snimatelja Televizije B92 Boška Brankovića 2008. Stefan Milićević osuđen je uslovno na šest meseci zatvora sa rokom provere od tri godine, a Nikola Lazić na četiri meseca zatvora, takođe, uslovno na tri godine.

(Tanjug, Beta, B92, NUNS, UNS, 09/05/2011; Pravda, 10/05/2011)

Medijska udruženja smatraju da je kazna za napadače na snimatelja TV B-92 previše blaga. NUNS je apelovao na sve novinare i građane da podignu glas protiv presuda „zbog kojih se svi zajedno osećamo posramljeno“. NUNS je u otvorenom pismu naveo da je ta presuda očigledan primer odnosa pravosuđa prema ugrožavanju osnovnih ljudskih prava u Srbiji. I ANEM je izrazio zaprepašćenje zbog blage presude i zatražio od Prvog osnovnog javnog tužilaštva u

Beogradu da iskoristi pravo na žalbu protiv ovakve odluke.

(NUNS, Beta, B92, 09/05/2011; Alo, Dnevnik, Politika, Blic, Danas, Kurir, 10/05/2011)

Predsednica Udruženja novinara Srbije (UNS) Ljiljana Smajlović izjavila da ne razume blagu kaznu koja je izrečena napadačima na snimatelja B92 Boška Brankovića. „Imam utisak da su novinari i dalje manje zaštićeni pred zakonom od političara i drugih profesija“, rekla je ona.

(UNS, Beta, B92, 09/05/2011; Pravda, Alo, Dnevnik, Politika, Blic, 10/05/2011)

Izbor članova Upravnog odbora Javnog servisa

Prigovor Nezavisnog društva novinara Vojvodine (NDNV) protiv imenovanja Dalibora Bubnjevića u UO Radio-televizije Vojvodine odbačen je juče na sednici Saveta Republičke radiodifuzne agencije (RRA) kao neblagovremen, rečeno je u RRA.

(Danas, Pravda, NUNS, 05/05/2011)

Profesor Slobodan Marković izabran je za predsednika Upravnog odbora Radiotelevizije Srbije, a na mesto njegovog zamenika postavljen je sociolog Milan Nikolić.

(NUNS, UNS, Pravda, Politika, Vecernje novosti, Blic, Kurir, Dnevnik, 29/04/2011)

Napadi na medije i novinare

Novinar surduličke radio-televizije Dragan Milošević obratio se UNS-u jer mu je, kako tvrdi, predsednik opštinskog odbora DS-a Slavoljub Stajković u telefonskom razgovoru pretio. Stajković negira da je pretio novinaru. Pretnja je usledila posle TV emisije koju taj novinar uređuje, a u kojoj je rečeno da je Stajković priključen ilegalno na kablovsku mrežu i da ne plaća nadoknadu za tu uslugu.

(UNS, 28/04/2011)

Posle pisanja „Blica“ o nameštaju tendera za ograđivanje fudbalskih igrališta u desetak sela Župe, Tomiša Savković, predsednik aleksandrovačkog parlamenta, zabranio je dopisniku Blica ulazak u skupštinsku salu i praćenje sednice lokalne skupštine. Udruženje novinara Srbije (UNS) osudilo je, u svom saopštenju, odluku Savkovića.

(Blic, NUNS, 05/05/2011)

Redakcija novina „Vranjskih“ koja se nalaze u samom centru grada, opljačkana je 04. maja po četvrti put. Iz redakcije je ukradeno sedam laptop računara i dva fotoaparata. Novinar tog nedeljnika je istog dana dobio nagradu za istraživačko novinarstvo NUNS-a i Američke ambasade.

(B92, NDNV, 05/05/2011; Politika, UNS, 06/05/2011)

Policija je podnela prekršajnu prijavu protiv četvorice meštana Bačkog Petrovog Sela zbog sumnje da su zadali više udaraca novinaru „Mađar soa“ Čabi Segiju i pri tom mu naneli lake telesne povrede.

(Dnevnik, Vecernje novosti, NUNS, UNS, 10/05/2011)

Medijski auditorij

Prema poslednjim istraživanjima novosadske agencije „Skan“, u Vojvodini je najgledaniji program RTS-a, koji gleda 25 odsto građana. Na drugom mestu je „Pink“ sa 22 odsto, a treća je „Prva televizija“, sa 12 odsto. Od dnevnih novina, najčitaniji je list „Blic“. Redovno ga čita skoro 17 odsto ispitanika, „Kurir“ čita 6 odsto, a na trećem mestu je „Alo“, sa 4 odsto. Istraživanje je rađeno krajem marta, na uzorku od 1.500 ispitanika u 23 opštine u Vojvodini.

(Blic, 05/05/2011)

Omladina naprednjaka izvela je u Knez Mihailovoj ulici predstavu pod nazivom „Gnevnik“, parodiju na Dnevnik RTS, tokom koje je ukazano da Javni servis prikazuje lažnu sliku o blagostanju, kreiranu u kabinetu predsednika države.

(Kurir, 08/05/2011)

Nagrade i takmičenja

Austrijska novinska agencija (APA), u saradnji sa Bankom Austrije, raspisala je nagradni konkurs „Pišući za Centralnu i Istočnu Evropu (CIE) 2011“ za najbolje priloge o Evropi i svakodnevici u evropskim zemljama. Konkurs se organizuje osmi put, a novčana nagrada iznosi 5.000 evra.

(Beta, NUNS, Pravda, 29/04/2011)

Časopisa TFT (Teatar, film, televizija) urednika Slobodana Šuljagića, u izdanju Javnog preduzeća „Službeni glasnik“ iz Beograda, proglašen je najboljim na nedavno održanom 23. Međunarodnom sajmu knjiga u Sarajevu.

(Blic, 26/04/2011, 24sata; 27/04/2011, Danas, UNS, 29/04/2011)

Na filmskom i televizijskom „Detektiv festu“ u Moskvi nagrađena je emisija autora Mašana Lekića „Crnje od crne hronike“ beogradske Prve TV.

(NUNS, UNS, Politika, 29/04/2011)

Dodeljene su redovne godišnje nagrade za istraživačko novinarstvo, koju su ustanovili NUNS i Američka ambasade u Beogradu. Ekipe emisije „Insajder“ dobitnik je nagrade za istraživačko novinarstvo u domenu TV priloga za serijal „Prevara veka“, o prevarama u rudniku Kolubara. Nagradu za on-lajn novinarstvo dobio je Zoran Janjić za „Kabinet doktora Koštunice“, objavljen u e-novinama, a nagradu u kategoriji štampanih medija dobio je Zoran Radulović za tekst „Sve laži i obmane Dragomira Tomića“ u nedeljniku „Vranjske“. U kategoriji mladih novinara nagrađen je istraživački tim NUNS-ovog Centra za istraživačko novinarstvo, za serijal istraživačkih tekstova „Projekat Mišković“.

(NUNS, Blic, B92, 04/05/2011; Politika, UNS, 05/05/2011)

Kancelarija Saveta Evrope u Beogradu i Stalna konferencija gradova i opština (SKGO) raspisali su konkurs za najbolji medijski prilog u oblasti lokalne samouprave. Na konkursu mogu učestvovati novinari-autori novinskih članaka, radio i televizijskih emisija, kao i novinske, radio i televizijske redakcije.

(Danas, 07/05/2011)

Medijska organizacija jugoistočne Evrope (SEEMO) raspisala je konkurs za novinarsku nagradu za 2011. godinu koja se svake godine dodeljuje za doprinos boljem razumevanju, rušenju etničkih barijera i ksenofobije među narodima u regionu. Detaljni uslovi konkursa mogu se videti na internet stranicama SEEMO (www.seemo.org).

(Danas, NUNS, 05/05/2011)

Posete medijima

Ataše za štampu ambasade Sjedinjenih Američkih Država u Beogradu Brajan Stimler posetio je juče „Sremske novine“ gde je istakao da su „Sremske novine“ jedan od retkih privatizovanih listova koji uspešno rade i u teškim ekonomskim prilikama.

(Dnevnik, NUNS, UNS, 29/04/2011)

U Prištini je predstavljen projekat razmene novinara beogradskih i prištinskih pisanih i elektronskih medija. Projekat su predstavili predsednik Udruženja profesionalnih novinara Kosova Arben Ahmeti i Dragan Janjić iz Nezavisnog udruženja novinara Srbije (NUNS), a realizaciju projekta podržavaju ambasade SAD u Prištini i Beogradu.

(Beta, NUNS, Blic, Danas, 10/05/2011)

Godišnjice

List „Republika“ obeležio je nesvakidašnji jubilej – izdanje 500-tog broja. Uprkos brojnim finansijskim i političkim teškoćama, list je svojim analitičko-kritičkim pristupom društvenim pojavama postao prepoznatljiv i jedinstven na našim prostorima tokom skoro četvrt veka.

(NUNS, 10/05/2011)

Jedna od najstarijih radio stanica u Vojvodini, Radio Kovačica, skromno je obeležila jubilej 40 godina rada od kada je, 1. maja 1971. godine, prvi put emitovala program. Na talasima Radio Kovačice sada se nedeljno emituje 62 sata programa na srpskom, 42 na slovačkom i po 11 sati na mađarskom i rumunskom jeziku.

(Dnevnik, NUNS, UNS, 04/05/2011)

Ove godine navršava se trideset godina od emitovanja prve emisije „Susretanja“ na programu Radio Beograda. Emisija, jedinstvena po svojoj koncepciji, kako u Srbiji tako i na području bivše Jugoslavije, bavi se aktuelnim događajima iz sveta umetničke muzike u našoj zemlji i inostranstvu.

(Politika, 10/05/2011)

Ostalo

Branko Žujović, potpredsednik UNS-a, član Saveta za štampu i dopisnik „Glasa Rusije“, izabran je za novog glavnog i odgovornog urednika nedeljnika „Subotičke novine“. Žujović je bio urednik „Subotičkih dana“, „Revije 024“ i dopisnik „Nacionala“.

(Pravda, Dnevnik, NUNS, UNS, 04/05/2011)

Upravni odbor Saveta za štampu raspisao je 7. maja konkurs za izbor generalnog sekretara Saveta za štampu.

(NUNS, 10/05/2011)

Voditelj Milan Kalinić prelazi sa TV Pinka na Prvu, da od jeseni vodi jedan od najvećih projekata na toj televiziji.

(Kurir, 06/05/2011)

Cene novina

Dnevne novine u Srbiji najjeftinije su u regionu, sa prosečnom cenom od 15 do 35 dinara, pokazuju rezultati istraživanja UNS. Cene su slične i u Makedoniji i Rumuniji, gde je za dnevne listove potrebno izdvojiti između 0,2 i 0,75 evra. U Mađarskoj se cene kreću od 0,5 evra do 0,85 evra, dok su dnevne novine u Hrvatskoj tri puta skuplje nego u Srbiji. Cena novina u Sloveniji su između 0,9 i 1,2 evra. U Crnoj Gori dnevni listovi koštaju 0,5 evra, kao i u Bosni i Hercegovini.

(Danas, Press, UNS, B92 27/04/2011)

Komentarišući cene dnevnih novina u Srbiji Dragan Bujošević, predsednik Saveta za štampu, rekao je da su cene u Srbiji najniže zbog niskih prihoda, dok Filip Švarn, urednik nedeljnika Vreme, misli da je razlog najniži standard u regionu, a Aleksandar Stevanović, saradnik Centra za slobodno tržište, da su razlozi prevelika konkurencija i slab sadržaj novina. Srđan Bogosavljević, direktor Ipsos Stratedžik marketinga, smatra da je na tržištu Srbije mnogo veća ponuda dnevnih novina nego u ostalim zemljama regiona, dok je kupovna snaga stanovništva značajno opala u poslednje tri godine.

(Danas, NUNS, UNS, 29/04/2011)

Manjinski mediji

Zaposleni u listu za bugarsku nacionalnu manjinu „Bratstvo“, koji mesecima ne primaju zarade, zatražili su od osnivača Nacionalnog saveta Bugara (NSBM) u Srbiji, smenu direktora Nebojše Ivanova jer je, po mišljenju novinarskog sindikata, „kumovao“ ovakvom stanju. Prozivani direktor kaže da ni on od oktobra ne prima platu, a da je problem nastao još 2009., kada je tadašnje Ministarstvo kulture smanjilo sredstva sa 30 na 7,5 miliona dinara. Zaštitnik građana konstatovao je da su nam time narušena prava manjinskog lista i naložio vraćanje na staro, ali uzalud, zaključuje Nebojša Ivanov.

(Večernje Novosti, UNS, 28/04/2011)

Privatizacija i državni mediji

Lokalna Televizija Valjevo još nije dobila zastupnika državnog kapitala, a preti joj gašenje zbog duga od pet miliona dinara. obrazloženje dobijeno u Agenciji za privatizaciju je „da procedura imenovanja zastupnika još traje“. „Tiho umiranje pod državnim plaštom“, kratko kažu u TV Valjevo, opisujući svoj trenutni status.

(Blic, 09/05/2011)

Zaposleni u Radio-televiziji Smederevo juče su započeli štrajk zbog neisplaćenih zarada i loših uslova rada. Radio Smederevo je prodat na aukciji u Agenciji za privatizaciju u decembru 2009. godine, a većinski vlasnik je Marko Lukić.

(NUNS, Pravda, Danas, Večernje novosti, Blic, 27/04/2011; Blic, 28/04/2011)

Povodom štrajka zaposlenih u Radio-televiziji Smederevo, predstavnici posloводства su na konferenciju za novinare izjavili da je sa radom prekinula samo polovina radnika, a da su razlozi za kašnjenje zarada obavezne investicije većinskog vlasnika i neizmirene obaveze prethodnog poslodavca.

(Pravda, 28/04/2011)

Televizija Smederevo, čiji je vlasnik lokalna samouprava, više od dve godine radi bez plana i programa, za to vreme nije održana sednica Upravnog odbora, a Skupština opštine nije dobila izveštaje o finansijskom poslovanju.

Skupština je poslednji put razmatrala poslovanje ovog medija u oktobru 2008. godine.

(Večernje Novosti, 05/05/2011)

Radio Pirot će se 20. juna po četvrti put pojaviti na aukciji. Odluku o tome objavila je Agencija za privatizaciju, a početna cena je 3.487.000 dinara. U prethodna tri navrata nije bilo zainteresovanih za kupovinu radija koji je još na opštinskom budžetu.

(Večernje Novosti, 29/04/2011, NUNS, Press, 10/05/2011)

Novinar Filip Mladenović, honorarni saradnik radija Beograd 202, protestovao je ispred RTS-a i Radio Beograda zbog diskriminacije honoraraca. Već mesecima honorarnim saradnicima se smanjuju iznosi honorara, a više upražnjenih radnih mesta bi se moglo popuniti zapošljavanjem stalnih honorarnih saradnika.

(Blog B92, NUNS, 03/05/2011)

Zaposleni u regionalnoj RTV 5 iz Niša prekinuli su štrajk nakon dva meseca, iako sa poslodavcem nisu postigli pismeni dogovor o tome kako će im biti isplaćene zaostale zarade.

(Pregled, Vecernje novosti, UNS, 09/05/2011)

Prenos Skupštinskih zasedanja

Skupština Srbije poslala je ugovor o prenosu sednica parlamenta u RTS. U tom dokumentu je precizirano da će emiter dobiti 80 miliona dinara za godinu dana prenosa - 40 odsto odmah, a ostatak na rate.

(Beta, Blic, Pravda, E-novine, UNS, 28/04/2011; Večernje Novosti, Kurir, 29/04/2011)

Direktor RTS-a Aleksandar Tijanić izjavio da će ta medijska kuća za desetak dana dati odgovor Skupštini Srbije povodom predloga ugovora o prenosu plenarnih sednica.

(Tanjug, NUNS, B92, 04/05/2011; Kurir, Večernje novosti, 05/05/2011)

Ostalo

Kompanija „Novosti“ započela je krajem aprila novi izdavački poduhvat pod imenom „Zlatni Evropljani“. Do 6. jula Kompanija „Novosti“ će svake sedmice čitaocima ponuditi književna dela najpoznatijih evropskih pisaca pisaca. Edicija ima 12 knjiga koje će se na bolje snabdevenim kioscima širom Srbije prodavati po ceni od samo 390 dinara.

(ASMEDI Newsletter, 151)

NUNS

Nezavisno udruženje novinara Srbije (NUNS) pozvalo svoje članove i građane Srbije i regiona da potpišu inicijativu za formiranje Regionalne komisije za utvrđivanje činjenica o žrtvama ratova na prostoru SFRJ.

(NUNS, 03/05/2011)

Nezavisno udruženje novinara Srbije (NUNS), Nezavisno društvo novinara Vojvodine (NDNV) i Građanska Vojvodina kritikovalo su pojavljivanje novinarku Milijane Baletić u ulozi autora i scenariste na Radio-televiziji Vojvodine. Milijana Baletić je jedan od simbola novinarstva devedesetih godina, govora mržnje, promovisanja nacionalističke ideologije i nepoštovanja osnovnih etičkih standarda – ocenili su u saopštenju NUNS i NDNV.

(NUNS, NDNV, UNS, Danas, Dnevnik, Blic, Kurir, Pravda, 09/05/2011)

Pokrajinski odbor Srpskog pokreta obnove za Vojvodinu oštro se protivi povratku Milijane Baletić na Javni servis Vojvodine. „Nekome ko je bio simbol ratnohušakačkog novinarstva koje je i te kako doprinelo raspirivanju rata na teritoriji bivše Jugoslavije, vrata Javnog servisa trebalo bi da budu zauvek zatvorena. Povratak Milijane Baletić predstavlja krajnje nepoštovanje žrtava ratova“, navodi se u saopštenju.

(Pravda, 10/05/2011)

UNS

Generalni sekretar UNS-a, Nino Brajović, u otvorenom pismu u listu Politika, navodi „Slažem se sa Jelkom Jovanović iz NUNS-a da je, posle sudske presude u korist UNS-a, naša dalja polemika besmislena. U ime UNS-a pozivam kolege da razmisle ima li boljih načina da trošimo vreme, energiju i skromne novinarske resurse. Predlažem da pokušamo da se van suda dogovorimo o svim spornim pitanjima“.

(UNS, Politika, 27/04/2011)

Osnivač Vikiliksa Džulijan Asanž dobitnik je ovogodišnje nagrade „Zora“ za slobodu medija, koju Udruženje novinara Srbije dodeljuje povodom Svetskog dana slobode medija, 3. maja. U obrazloženju odluke UNS-a stoji da su Asanž i njegove kolege iz „Vikiliksa“ dali istorijski doprinos pravu građana širom sveta da znaju.

(UNS, Pravda, RTS.rs, Blic, emportal.rs 03/05/2011)

Francuski novinar i književnik, urednik kulture u Figaro magazine, Žan Kristof Buison, primiće sutra Povelju UNS-a za novinarstvo bez granica koja mu je dodeljena na Dan novinara Srbije, 27. marta ove godine.

(UNS, 02/05/2011)

Delegacija Udruženja novinara Srbije (UNS) položila je venac na mestu gde se nalazila zgrada kineske ambasade, u kojoj je prilikom NATO bombardovanja pre 12 godina poginulo troje kineskih novinara. (UNS, 07/05/2011, Blic, Politika, Kurir, 08/05/2011)

Asocijacija medija

Asocijacija medija od 20. maja i zvanično postaje član Evropske Asocijacije novinskih izdavača (ENPA).

(NUNS, 10/05/2011, ASMEDI Newsletter 151)

Novinski sindikati

Iako su novinari kragujevačke „Svetlosti“ u štrajku od februara ove godine, jer poslodavac više od godinu dana ne plaća zarade i ne uplaćuje doprinose za penziono i zdravstveno osiguranje, niti pregovara sa štrajkačima, poslodavac je raspisao konkurs za zapošljavanje novinara i prekršio zakone o radu i štrajku. "Objavljivanje konkursa u današnjem broju nedeljnika „Svetlost“ za prijem novinara je vrhunac cinizma i bahatosti poslodavca", ocenjeno je u saopštenju Sindikata novinara tog nedeljnika.

(Tanjug, B92 , 05/05/2011; Pregled, UNS, 06/05/2011)

RATEL

Republička agencija za elektronske komunikacije uključila se u akciju obeležavanja Dana devojčica ugostivši učenice osmog razreda osnovne škole „Vuk Karadžić“ iz sela Pečenjevce kod Leskovca i njihove profesore. Ova škola prva je u Srbiji dobila digitalni kabinet, u okviru projekta „Digitalna škola“ Ministarstva za telekomunikacije i informaciono društvo.

(RATEL, 03/05/2011).

Podnosilac prijave kome je odlukama RRA dodeljena lokacija/frekvencija je dužan da u roku od 30 dana (do 06.06.2011. godine), dostavi RATEL-u kompletnu tehničku i drugu dokumentaciju propisanu Pravilnikom o obrascima (Službeni glasnik Republike Srbije broj 8/11). Pravilnik se nalazi na [Internet stranici Agencije](#), kao i [obraci zahteva](#) za izdavanje pojedinačnih dozvola. RATEL će izdati pojedinačne dozvole za korišćenje radio-frekvencija do 22.07.2011. godine.

(RATEL, 05/05/2011)

Medijska organizacija jugoistočne Evrope (SEEMO)

Povodom Dana slobode štampe, koji se obeležava 3. maja, SEEMO podseća da još uvek mnogo toga potrebno uraditi kako bi medijski radnici uživali u slobodi medija. Tokom 2010, SEEMO je registrovao 406 slučajeva kršenja slobode štampe u Albaniji, Bosni i Hercegovini, Belorusiji, Bugarskoj, Hrvatskoj, Kipru, Češkoj Republici, Grčkoj, Mađarskoj, Kosovu, Makedoniji, Moldaviji, Crnoj Gori, Poljskoj, Rumuniji, Srbiji, Slovačkoj Republici, Sloveniji, Turskoj i Ukrajini. Tu spadaju različiti oblici pretnji načinjenih putem elektronske pošte, pisama, telefona ili lično, kao i ubistva, fizički napadi, bombaški napadi, zadržavanja i zatvaranja, krivične optužnice, kućni pritvor, politički i ekonomski pritisak, kao i preteća upozorenja od strane verskih lidera.

(SEEMO, 02/05/2011)

Pretnje, napadi, zlostavljanja i različiti vidovi pritisaka deo su svakodnevnog života novinara u južnoj, istočnoj i centralnoj Evropi, saopštila je Medijska organizacija za jugoistočnu Evropu (SEEMO), koja je prošle godine 406 puta registrovala ugrožavanje slobode štampe u 20 država. Zabeležene su pretnje elektronskom i običnom poštom, telefonom i lično, kao i ubistva, fizički napadi, bacanje bombi, pritvaranje i zatvaranje, krivični progoni, kućni pritvori, politički i ekonomski pritisci, kao i preteća upozorenja verskih lidera. Organizacija beleži porast pretnji biznismena koji često posluju na mafijaški način, ali novinarima prete i verske organizacije, glumci i muzičari.

(B92, Beta, Danas, 04/05/2011)

Prvi istanbulski medijski dani održaće se od 16. do 20. maja 2011. Prvi beogradski medijski dani održaće se u Beogradu u Srbiji 2012. i biće organizovani u saradnji sa Univerzitetom Singidunum.

(SEEMO/IPI, 09/05/2011)

RRA

Skupština Srbije izabrala je Miloša Rajkovića, Slobodana Veljkovića i Božidara Nikolića za članove Saveta Republičke radio-difuzne agencije. Savet RRA ima devet članova, a izborom tri nova člana, koje je odredila Skupština Srbije, Savet će raditi u punom sastavu.

(Tanjug, NUNS, UNS, B92, Dnevnik, 05/05/2011)

Zamenik predsednika Saveta Republičke radiodifuzne agencije Goran Karadžić u izjavi za Kurir kaže da nije gledao emisiju u kojoj je voditeljka na dan Uskrsa pokazala znak đavola, i da ne zna da li je u konkretnom slučaju bilo elemenata kršenja zakona. „Tim povodom se niko od građana nije obratio RRA. Monitoring služba je počela da radi tek posle praznika. Zbog toga ne mogu ništa zvanično da kažem u ime Agencije“.

(Kurir, 27/04/2011)

Novi magazin

Prvi broj nedeljnika „Novi magazin“ koji se danas pojavio na kioscima, a prema rečima urednika tog lista, baviće se najvažnijim društvenim i ekonomskim zbivanjima, ali političke teme neće biti preovlađujuće. Glavna urednica „Novog magazina“ je Nadežda Gaće, a magazin je okupio poznate novinare iz više redakcija među kojima su i Mijat Lakićević, Miša Brkić, Vojislav Tufegdžić, Milorad Ivanović, Jelka Jovanović, Dušan Veličković, Sanja Ajdanić, Ratko Femić i drugi, dok je urednik fotografije Imre Sabo.

(NUNS, 05/05/2011)

Direktorka Kancelarije za evropske integracije Vlade Srbije, Milica Delević, rekla je na predstavljanju nedeljnika „Novi magazin“ da se u tom magazinu najverovatnije neće glorifikovati Evropa, niti će on biti protivnik evropskog puta Srbije, već može postati mesto gde će se voditi debata o Evropi. Glavna urednica „Novog magazina“ Nadežda Gaće rekla je da će se u magazinu o politici pisati na drugačiji način, da će se pratiti sve što se dešava u Srbiji i da će se tragati i za temama koje su pozitivne.

(Danas, NUNS, UNS, 10/05/2011)

Novi profil B92

Predstavljena je prolećna šema radija B92, koja počinje 9. maja, pod sloganom Radio B92 iznenađuje. „Radio B92 ovog proleća ima samo jedan cilj - da vas zabavi, nasmeje, pomeri. Informativni program ostaje posvećen objektivnom i brzom izveštavanju“, najavljuju u B92.

(B92, 07/05/2011)

Televizija B92 prenosiće od 9. maja u 18.30 „nove dobre vesti iz novog, redizajniranog i savremeno opremljenog studija“.

(B92, 08/05/2011)

Digitalizacija

Na Avalskom tornju biće postavljen predajnik eksperimentalne digitalne televizijske mreže, čiji će signal moći da primaju svi Beograđani, a sa radom će početi ove godine. Osim kvalitetnijeg tona i slike, digitalni prijemnik će pružiti razne pogodnosti kao što su video na zahtev ili elektronski programski vodič, a građani će imati DVBT2/ MPEG-4 digitalnu mrežu, u skladu sa evropskim standardima, rekao je Vladimir Homan, direktor javnog preduzeća „Emisiona tehnika“.

(24 sata, 21/04/2011)

U domove širom Srbije za manje od godinu dana stići će digitalni TV signal, kaže državna sekretarka u Ministarstvu kulture, medija i informacionog društva Jasna Matić. Ona najavljuje da će država pripremiti pomoć za 300.000 socijalno najugroženijim porodicama, kako bi im omogućila kupovinu dekodera. Građani koji antenama „hvataju“ program, moraće da kupe dekodер digitalnog signala, ili da kupe nove, moderne televizore.

(Večernje Novosti, NUNS, UNS, 27/04/2011)

Državna sekretarka za digitalnu agendu, Jasna Matić, najavila je da će Srbija dobiti bespovratnu novčanu pomoć od preko 10 miliona evra za nabavku opreme za digitalno emitovanje televizijskog programa.

(Beta, Kurir, 08/05/2011)

U prodavnicama tehničke robe tek su počeli da se pojavljuju televizori koji podržavaju drugu generaciju digitalnog signala, i to svega nekoliko modela, sa oznakom DVB-T2 i MPEG-4. Ovi TV prijemnici su među najskupljima na

tržištu i koštaju od 60.000 dinara pa naviše, navode Večernje novosti.

(Večernje Novosti, NUNS, UNS, 27/04/2011)

Goran Milić, programski direktor regionalnog ogranka katarske TV mreže „Al Džazira Balkan“ najavio je da će to biti televizija bez predrasuda. Tražićemo svoje mesto na ekranima bivših jugoslovenskih republika jedino informacijom. „Dodvoravanja političarima neće biti“, navodi Milić u intervjuu u listu Danas.

(Danas, 07/05/2011)

Izdanje broj 3

28. april – 11. maj 2011.

- Skraćenice - www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915
- Više o rubrikama biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracenic-i-rubrike.2313.html
- Arhiva biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html
- Početna strana biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html

„14 dana u medijima“ uređuju Marin i Goran Cetinić koje možete kontaktirati putem mail adrese goran.cetinic@gmail.com.

„14 dana u medijima“ predstavlja sažeti prikaz pisanja medija o situaciji u medijima. Nastao je sa ciljem da registruje informacije o medijima objavljene u prethodnih 14 dana u Srbiji, sažete tako da prenesu suštinu medijskih tekstova i grupisane u tematske celine. Urednici prenose vesti ne menjajući suštinu pisanja medija o medijima. Za čitaoce zainteresovane za kompletan objavljen tekst, navodi se izvor i datum objavljivanja.

Ovaj bilten vesti realizovan je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). Sadržaj biltena je isključiva odgovornost autora i ne predstavlja zvaničan stav USAID-a i IREX-a.

